
ΓΙΑ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΦΑΣΙΣΤΩΝ ΣΤΑ ΨΗΛΑΛΩΝΙΑ, ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟ ΚΑΤΕΙΛΛΗΜΕΝΟ 
ΜΑΡΑΓΚΟΠΟΥΛΕΙΟ ΚΑΙ ΤΟ ΡΟΛΟ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Όσοι εξεπλάγησαν από τα γεγονότα της Δευτέρας 8 Απριλίου, όταν φασίστες - θαμώνες της 
ψησταριάς ''Ψηταλώνια'' (ιδιοκτησίας του χρυσαυγίτη Σίψα)  επιτέθηκαν σε διερχόμενους 
αντιφασίστες με καρέκλες και μπουκάλια από το μαγαζί και λίγο αργότερα προσπάθησαν 
να προσεγγίσουν το κατειλλημένο Μαραγκοπούλειο πετώντας πέτρες και άλλα αντικείμενα, 
προφανώς δε γνωρίζουν ότι εδώ και μήνες τα Ψηλαλώνια, η Τριών Ναυάρχων και οι 
γύρω δρόμοι μετατρέπονται τα βράδια σε θέατρο ρατσιστικής βίας. Ομάδες φασιστών 
μαχαιρώνουν και χτυπούν μετανάστες (με καδρόνια, ρόπαλα, σουγιάδες και άλλα αιχμηρά 
αντικείμενα, πολλές φορές στο κεφάλι, ή ρίχνοντας καυστικό σπρέυ στα μάτια). Πρόσφατα, 
στα σκαλιά της Τριών Ναυάρχων ομάδα 4-5 νεαρών μεταξύ 17-20 χρονών επιτέθηκε σε 
ανήλικο Σουδανό και τον έστειλε στο νοσοκομείο με τραύματα στο κεφάλι και την πλάτη, 
ενώ 20χρονος Αφγανός τραυματίστηκε σοβαρά με σπασμένο μπουκάλι από τέσσερα 
άτομα στη μαρίνα της Πάτρας. Παρόμοιες ρατσιστικές επιθέσεις εις βάρος μεταναστών 
είχαν ξαναγίνει από φασίστες στα Ψηλαλώνια και το Σεπτέμβρη του 2012  τραυματίζοντας 
τότε στο κεφάλι και στο σώμα άλλους δύο μετανάστες, τις ίδιες μέρες που η αστυνομία 
εφαρμόζοντας τον ''Ξένιο Δία'' συνελάμβανε εκατοντάδες μετανάστες στην Πάτρα και 
τη γύρω περιοχή και τους οδηγούσε στα στρατόπεδα συγκέντρωσης. Κομμάτια της 
κοινωνίας στέκονται ενάντια σε αυτή την ωμή ρατσιστική βία που πλήττει αυτούς τους 
καταπιεσμένους και αντιπαλεύουν τον φασισμό και με το λόγο και με τη δράση τους. 
Ο αντιφασιστικός αγώνας είναι, παρ' όλα αυτά, καθήκον  του μεγαλύτερου μέρους της 
κοινωνίας, τουλάχιστον, όσων αντιλαμβάνονται ότι ο φασισμός πρώτα έρχεται για τον άλλον 
και μετά για όλους.

Όσον αφορά στο ρόλο της αστυνομίας το βράδυ της Δευτέρας, όσοι πέρασαν από την 
περιοχή εκείνο το βράδυ είδαν ότι αστυνομικοί και ασφαλίτες έδρασαν από κοινού με τους 
φασίστες εναντίον της κατάληψης και των συγκεντρωμένων συντρόφων. Μπροστά από το 
κατειλλημένο Μαραγκοπούλειο οι μπάτσοι επιτέθηκαν με δακρυγόνα και βόμβες κρότου-
λάμψης για να γλυτώσουν τους φασίστες που, αφού πέταξαν από πλαινό δρόμο πέτρες 
και φωτοβολίδες προς το κτίριο, απωθήθηκαν αποτελεσματικά από τους συντρόφους. 
Παρ' όλη τη χρήση χημικών προκειμένου να κόψουν στους αλληλέγγυους την πρόσβαση 
στην κατάληψη, λίγο αργότερα στη Γούναρη, συγκεντρώθηκε πλήθος αντιφασιστών. Τα 
πύρινα οδοφράγματα και η μαχητική διάθεση του κόσμου δήλωναν τη θέλησή τους να 
υπερασπιστούν το κατειλλημένο Μαραγκοπούλειο, ένα χώρο αγώνα στην πόλη μας ενάντια 
στους χρυσαυγίτες νοσταλγούς του Χίτλερ και τους ένστολους τραμπούκους του κράτους.Οι 
αντιφασίστες, οι σύντροφοι από την κατάληψη και οι αλληλέγγυοι παρέμειναν ακλόνητοι 
αναγκάζοντας πρώτα τους φασίστες και έπειτα τους μπάτσους να αποχωρήσουν.



Στο σημείο αυτό να πούμε ότι τα ''Ψηταλώνια'' είναι γνωστό φασιστοστέκι και να θυμίσουμε 
ότι μόλις πριν λίγους μήνες είχε επιχειρηθεί και πάλι επίθεση ενάντια στην κατάληψη, με 
ορμητήριο το ίδιο μαγαζί.

Οι φασίστες (ιστορικά αλλά και οι σύγχρονοι της χρυσής αυγής συγκεκριμένα) αποτελούν 
το μακρύ χέρι του καπιταλισμού και αναπόσπαστο κομμάτι του κράτους. Προσπαθούν να 
στρέψουν την οργή και το  μίσος για τα αφεντικά και το κράτος  προς τα περιθωριοποιημένα 
κοινωνικά κομμάτια, όπως οι μετανάστες, οι οροθετικές γυναίκες αλλά και εναντίον όσων 
αντιστέκονται και αγωνίζονται. Το κράτος αφήνει τα μαντρόσκυλά του να επιτίθενται σε 
μετανάστες, ενώ απ' την άλλη βασανίζει, κατηγορεί, επιστρατεύει και συλλαμβάνει τους 
αντιφασίστες, τους αγωνιστές, τους διαδηλωτές, τους απεργούς, τους συνδικαλιστές και 
φυλακίζει σε στρατόπεδα συγκέντρωσης χιλιάδες μετανάστες.

Ως αντιφασίστες δηλώνουμε πως είμαστε ενάντια στο διαχωρισμό των ανθρώπων σε 
νόμιμους και λαθραίους και δε πιστεύουμε πως υπάρχουν παραπανίσιοι λαοί. Οι λογικές 
που διαχωρίζουν τους από τα κάτω αυτού του κόσμου σε αντίπαλες μεταξύ τους ομάδες 
έχουν ως στόχο τη διάσπασή τους, να στρέψουν επίσης τον έναν απέναντι στον άλλον, ώστε 
να μην στραφούν μαζί εναντίον όλων αυτών που τους καταστρέφουν τη ζωή. Δεν πρόκειται 
να ανεχθούμε τις ρατσιστικές επιθέσεις φασιστών σε μετανάστες, ούτε δεχόμαστε να 
παρατηρούμε απαθείς το αυγό του φασισμού να εκτρέφεται στις γειτονιές μας. Θεωρούμε 
καθήκον μας να σταθούμε απέναντι σε φασιστικές - ρατσιστικές λογικές και πρακτικές και 
με αλληλέγγυα δράση να υπερασπιστούμε τις γειτονιές και τους αγώνες μας.

                          Σφαγεία δε θα αφήσουμε να γίνουν οι πλατείες.

           Να τσακίσουμε τους φασίστες, το κράτος που τους υποθάλπει                

                                    και το σύστημα που τους γεννά!    

   

               Να αναπτύξουμε σχέσεις αλληλεγγύης στις γειτονιές μας,                               

ενάντια στο φόβο, τη φτώχεια, το ρατσισμό και τον κοινωνικό κανιβαλισμό.   

Ανοιχτή συνέλευση αντιφασιστικής δράσης (κάθε Τετάρτη 18:30 στην Κατάληψη 
Παραρτήματος)

                                                                                                                                            antifasistiki-patras@gmail.cοm

                                                                                                                            http://antifasistiki-patras.espivblogs.net


